8. SINIF FEN BILIMLERI  2.DONEM 2 YAZILI SINAV SORULARI.
ADI SOYADI: SINIFI: NO:

1.

K, L ve M canhlarindan;

e K canlisi hem etcil hem otculdur.
e L canhsi etgildir.

e M canlisi otguldur.

Buna gore K, L ve M canhilan asagidakiler-

den hangileri olabilir?

K L M
A) d c b
B) b a c
) a d (&
D) b d a
2.

Uretici Canlilar Tiiketici Canhlar

1. Siyvanobakteriler 2. Bitkiler

3. Algler 4. Haywanlar
5. Mantarlar 6. Insanlar

7. Oglena &. Aynstinalar

Mustafa, bazi canlilar lUretici va da tuketici
olmasina gdre tablodaki gibi gruplandir-
yvor, ancak hata yapiyor. Buna gdre Mustafa
hangi canhlarin yerlerini kendi aralarinda
degistirirse, hatasinm diizeltmis olur?

A) 1T wve 8
C) 3 wve q4

3.
Canh weya ol organizmalarin yvapisindaki

maddeleri daha basit kimyasal maddelere do-
nusturen canhlara ... . denir.
Yukarida verilen ifadede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

BY 2wve 5
D)y 6ve 7

A) aynistincilar B) tluketiciler

C) dareticiler D) otcullar
4.

Havug — & — @ — Cakal
Yukarnida bir ekosistemnde yasayvan baz
canhlarin olusturdugu besin zinciri veril-
mistir. Buna gore bu besin zincirinde J ve
@ sembolleri ile gosterilen canhlar hangi
secenekte belirtilenler olabilir?

S o
A) Tawvsan Yilan
B) Kurbaga Kertenkele
C) Tilki Kurbaga
Dy Yilan Ceylan

Canh veya 6lu
organizmalar:
aynstiran canhlara
tireticiler denir.

Tawvuk tretici
canhlara
drnek verilebilir.

Papatya tiiketici
canhilara érnek
wverilebilir.

D A D Y

P | - e

Yukarnda birkiri ile baglantihh ciamileleri ice-
ren bir etkinlik wverilmistir. Bu etkinlikteki
cumlilelerin dogru va da vanhs olduguna ka-
rar wverilerek ilgili ok yondnde ilerlendigin-
de, hangi sembole ulasiIilmas gerekir?

A) A By 1N <) - D) ik

( } Fotosentez olayl sadece wyesil bitkilerde
gorilar.

( ) Fotosentez olay! besin zincirinin ilk kay-
nadgim olusturur.

( ) Fotosentez olay sadece gunes 1siginda
gergeklesir.

Yukarida wverilen ifadelerden dogru olanla-
rin basindaki paranteze D harfi, yanhs olan-
larin basindaki paranteze Y harfi yvazihvyor.
Buna gire parantezlere sirasivlia yazilan
harfler hangi segcenekte dogru verilmistir?

A) Y By D [ o) 'Y D)y ¥
(] D Y [ ]
Y (] Y [ ]

Sorular

1. Fotosentezde hawvadan alinamn maddenin

adi nedir?

2. Fotosentezde topraktan alinanm maddenin
adi nedir?

3. Fotosentezde hawvawya wverilen maddenin
adi nedir?

Cevaplar

a. Oksijen

b. Su

c. Karbondioksit

Yukarida verilen sorular ve cevaplar hangi

secenekte dogru eslestirilmistir?

A 1:b By 1:a )y 1:c Dy 1:c
2:cC 2:c 2: b 2:a
3:a 3:b 3:a 3:b

Fotosentez, besin ihtivacanin karsilanmasinin
yvaninda, hayatimizi her yonuyle etkileyen bir-
cok Grinan de tretimini saglamaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu driinlere 6rnek

verilemez?

A) Baharat B) Kereste
C) SiviYag D)y Pil



Ogretmenin Koray ve Nesrin‘e sordugu so-
rular ile Koray ve Nesrin‘in bu sorulara ver-
digi cevaplar asagida belirtilmistir.
Ogretmen: Oksijenli solunum sonucunda su
aciga cikar mi?

Koray: Evet

Nesrin: Hayir

Ogretmen: Oksijenli solunum kloroplastlarda
mi gergeklesir?

Koray: Evet

MNesrin: Hayir

Ogretmen: Oksijenli solunum sonucunda kar-
bondicksit gaz aciga cikar mi?

Koray: Hayir

MNesrin: Evet

Buna gore Koray wve Nesrin kacar soruya
dogru cevap vermistir?

Koray Nesrin
A) o 3
B) 2 1
Q) 1 2
D) 3 o
10.

( Yy Oksijenli solunum sirasinda aciga cikan
enerji ATP molekiilinde depolanir.

[ ) Oksijenli solunumda kullanilan glikoz ve
oksijen fotosentez sonucu Gretilir.

( }y Oksijenli solunum sirasinda aciga cikan
enerji, oksijensiz soclunuma gére daha azdir.
Yukarnda verilen ifadelerden dogru olanla-
rin basindaki paranteze D harfi, vanhs olan-
larin basindaki paranteze Y harfi vazihvor.
Buna gdre parantezlere sirasiyla vazilan
harfler hangi secenekte dogru verilmistir?

Ay D By D <) D Dy Y
D hd D D
hd Y D D
11.

Yukaridaki besinlerden kag tanesinin ureti-
minde bazi bakteri ve mantarlarin oksijen-
siz solunum yapmasindan yararlanilir?

A) 1 B) 2 ) 3 D) 4

12.

Bitkiler azot ihtiyacini ‘ Hayvanlar azot ihtiyacini
havadan mi karsilar? \ topraktan mi karsilar? J

o

Ogretmen, Yeliz ve Semra’nin sordugu so-
rulara hangi secenekte belirtilen cevaplan
verir?

Yeliz Semra
A) Evet Evet
B) Evet Hayir
C) Hayir Hayir
D) Hayir Evet

13.

Ogretmen, dégrencilere asagida belirtilen

sorulari soruyor.

1. Olen canlilann yapilarindaki karbon hangi
canlilar tarafindan karbondiokside doénlis-
taralr?

2. Yanma olay! sirasinda hangi gaz tliketilir?

Kadir, Onur, Eren ve Ezgi bu sorulara asagn-

daki tabloda belirtilen cevaplar! veriyor.

Ogrend

Aynstincilar Karbondioksit
Ureticiler Karbondioksit
Ureticiler Oksijen

Aynstinclar Oksijen

Buna gore hangi 6grenci her iki soruya da
dogru cevap vermistir?

A) Kadir B) Onur
C) Eren D) Ezgi
14.
Su dongisiinde ‘ Su déngiistinde ‘
buharlasma olay: etkilidir. ’ yogusma olay etkilidir. J
g L
e .
ey T

Misra

Alp ve Misra'min soyledigi yukarndaki ifade-
ler icin ne soylenebilir?

Alp Misra
A) Dogrudur. Yanhstir.
B) Dogrudur. Dogrudur.
C) Yanhstir. Dogrudur.
D) Yanhstir. Yanhstir.



15.

1. Is1 bir enerji cesididir.

2. Is1 birimi santigrat derecedir.

3. Isi termometre ile alguldr.

<. Is1 akisimimn woNld soguk mMmaddeden sicak
maddeye dogrudur.

5. Sicakhk, maddeyi olusturam tanmneciklerim

ortalama hareket enerjisinin gostergesidir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri dog-
rudur?

16.

A 1 wve 2 B) 1 we S
)y 3 wve 49 Dy 32 we 5
{ Y Bir maddenin sicakhdg termometre ile ol-

culdagiande O0°C’'wi gosteriyvorsa o maddeyi
olusturan taneciklerin hareket enerjisi sifirclir.
Iy y Termometre icerisindeki siviinin tanmnecikle-
rimin ortalama hareket enerjisi arttuikga, termao-
metredeki sivi seviyvesi dluser.

Yukarnda wverilen ifadelerden dogru olanla-
rmn basindaki paranteze D harfi, vanhs olan-
larim basindaki paranteze Y harfi vazihiyvor.
Buna gdre parantezlere sirasiyvla wvazilan
harfler hangi segcenekte dogru verilmistir?

hd
N

D
hd

) v

D

Ay D ()]

(]

B)

17.

Esit kiitleli K, L ve M maddeleri zdes isitici-
larile esit sGre ssantilldiginda sacakhik artislar:
arasindaki iliski L > M > K oluyor. Maddeler
hal degistirmedigine gire, bu maddelerin
Sz asilar asagidakilerden hangileri olabilir?

a. 2,54 /g C
b. 0,37 l/g°C
. 0,13 /g~ C
d. 4,18 J/g~C

K L LS
il a =} [
B) < a o]
) (= e a
D)y a =] ol

18.

mmdde o fmatar ] mamir | anm ]
Oz Isa (J/g°C) 0,37 0,46 0,12

Yukamndaki tabloda oz isilarmt werilen esit
kiitleli bakir, demir ve civaya esit iisilar veri-
lirse sicakhik artislarm arasindaki iliski nasil
olur?

Ay Demir > Bakir = Civa
B) Bakir = Demir = Civa
) Bakir = Ciwva = Demiir
D)y Ciwva > Bakir = Demir

19.

1. Oz isimnin birimi J/gec'dir.

1. Ozasa kidtle ile dodgru oramntihicir.

Hi. O=zas1 c harfi ile gosterilir.

Yukarmnda verilen ifadelaerden hangileri dog-

rudur?
A Yalmiz | By | we lll
<) 1 we 11 Dy 0 1 we 1
20.
K L Ly
50 g T00 g 150 g
YWulkarndaki K., L wve M kaplarimda belirtilem

miktarlarda su bulunmaktadir. Bunmna gdre
kaplardaki sularim Sz isailars arasimndaki iliski
mnasilcdir?

B)
)

M= L = K
L= K=DMM

A
<>

K =L =
K = L =

M
M

21.

KilLatlesi 20 gram olam kursuma 130 joule i1sa
werildiginde sicaklhik artisi 50°C oluyor.
Buna gore kursunumn oz i isisi kag )/ g°C'dir?

22.

A 0,12 B 0,13 <y 0,39 Dy 0,51
Sicaklik (°C)
K L M
65 T -
o] Zaman {(s)
10 20 30

Yulkarmnda zdes issthralaria ssitilamn ayr cins
K, L ve M saf maddelerinin sicakhk - zaman
grafikleri verilmistir. Buna gdre bu madde-
lerin kdtleleri arasindaki iliski masildwr?

23.

)y K =L =M Dy K =M = L
Sgretmen: ipek kumasa surttdgiamiiz cam

Ogretmenin ifadesi asagidakilerden hangi-
leri ile tamamilanabilir?

24.

a. ipek kumasa surtidlen cam cubuga vaklas-
urdigimazda cam cubudu iter.
b. ipek kumasa surtualen cam cubudga yvaklas-
tirdigimizda cam cubugu gceker.
c. wlun kumasa sdrtalen ebonit gubuga yvak-
lastirdigirmizda ebonit cubugu iter.
d. wiun kumasa suartalen ebonit cubuga walk-
lastirdigimizda ebonit cubudgu ceker.
A) awved B) b we c
<) bwved D)y a wve c
Pozitif yiik sayisi, i Negatif i
negatif yiik sayisina yiklu cisimlerde
esit olan cisimlere notr pozitif
L cisim denir. yviik bulunmaz.
N
'- - I‘
e pre=s

Ercan

Reyhanmn ve Ercan‘in sSyledigi yukarnidaki ifa—
deler icimn ne sSylenebilir?

25.

Revhan Ercan

A) Dogrudur. Yanhstir.

B) Yanhstr. Yanmnhstir.

<) Yanhstr Dogrudur.

D) Dogrudur. Dogrudur.

Ciradeter T /x
Birdenbire ve siddetli olan yer kabugu 1
hareketine deprem denir.

Depremler, kisa sirelidir ancak biiyiik can 2

wve mal kaybina yol acabilir.

Yer kabugu tek parca halinde bulunan 3
bir lewhadan olusur.

Yukarida belirtilen ifadelerden dodgru olan-
larin karsisindaki kutucudga «” isareti, yvanhs
olanlarin karsisindaki kutucuga X isareti
koyuluyor. Buna gore 1, 2 ve 2 numarah ku-
tucuklara hangi isaretler koyulmustur?

L 2 3
A > e
B) e X
<y X e X
Dy X >< v
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